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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А ,Н А “ 
виносить: в Австриі:

на цілий рік . . . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цїлии рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОвотнків.

Твлєфон РедакциІ м. 1484. 
Конто почг. щадниці ч. 98.704.

християньеко - суспільний дневник.
«Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш иивоети І віри не возьмеш, 
бо русне ми серце і віра русиа*. — 3 Р у с в а н о в и х  лсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5  І’ОД. 
по полудни. — Редакция, адміж- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся л ап к  а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від перта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіся?- 
нім“ 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Парламентарні клопоти.
(X ) Посольска палата все ще веде за

гальну розправу про службову прагматику 
державних урядників. Бажаня ріжних урядни- 
чих орґанїваций що до полагоди сего закона 
не можуть здійснити ся до 1. липця 1912. р„ 
хоч і комітет державних урядників висловив 
таке саме бажане окремою ухвалою. Прави- 
тельство обстав зовсім справедливо при тім, 
щоби на фінансові видатки злучені з сею 
предлогою були ухвалені також відповідні 
жерела приходів. Імовірно праввтельство і 
державна рада будуть старати ся в той спо
сіб обезпечити покрите потрібних видатків, 
що будуть змагати передовсім до переведеня 
т. зв. малого пляну фінансового (т. в підвис- 
шеня особисто-доходового податку, податку 
від самоходів і мусуючих вин і від тоталіза
тора).

Однак щоби державна рада могла спов
нити свої невідкладні задачі, повинна она за 
вести якийсь лад у своїм домашнім госпо
дарстві. Небавом рік минав, від коли вбирав 
ся другий народний парламент, а всякий без- 
сторонний чоловік споглядав з вельми міша
ними почуванями на вго дотеперішню діяль
ність. Загально можна почути жалі на по
стеленеє вабагвюванв і засюю парламентар
ної дїяльности.

Часописи, котрі з такими надіями спо
глядали на другий народний парлямент, тепер 
зовсім розчаровані. Всілякі вказують причи
ни сего лиха, одвак звичайно забувають про 
найважнїйшу, а іменно недомагане давного 
реґуляміву а недостачу нового, котрий міг 
бв зарадити розладови, що запанував в держ. 
раді від 90-тих років.

Спорудникам давного реґуляміну запо- 
дїялиб ми кривду, ваколиб ми дорікали їм, 
що они не уложили доброго реґуляміну. По
станови закона з дня 12. мая 1873. вистарча
ли, як се зазаачув звіт палати вельмож з 
грудня минувшого року, на часи правильного 
політичного розвитку і не МІСТИЛИ в собі о- 
хоровних варад проти незнаних і прочуваних 
парляментарвих надужить. Можна навіть ска
зати, що давнин реґулямін зовсім не був би 
такий перестарілий і безуспішний, наколиб 
обставини в посольскій палаті були ліпші. 
Ще й нині міг би собі предсідник палати да
ти раду з давним реґуляміном, ваколиб мав 
більшість двох третин охочих до роботи по 
слів. На жаль так не в і на скілько можна 
□редвидіти, не можна і в найблизшій будучи- 
нї сего сподївати ся.

Тепер поодинокими постановами реґуля
міву користув ся одна або друга ґрупа, щоби 
спивяти роботи законодатні і затарасувати 
дневну чергу, а особливо утрудняти роботу в 
комісиях. Тепер право промовляти яким не- 
будь язиком використовують вельми широко, 
а предсідник супроти того в зовсім безрад- 
вий. Так само надуживають права фактичних 
спростовань супроти постанов реґуляміву тим 
способом, що кільканайцять послів вголошув 
ся до спростована, поки дотичний посол ви
голосив свою промову.

Обструкция, як висловлює ся комісия 
палати вельмож, стала певним родом держав
ної інституциї, з котрою треба числити ся і 
на неї зважати. Се сторонництво находить

найскорше послух, котре умів найвагальвїйше 
виступити, а ся поява промостила вже собі 
дорогу з парламенту між населене. А мимо 
того не могли рішити ся, щоби привернути 
лад там, звідки виходив розлад, та щоби те- 
перішний реґулямін заступити ліпшим.

Б Авбі'риї треба конечно приступити до 
усунена премногих внутрішньо політичних 
трудностий, бо довше годі се зволікати. В су- 
перечности до инших держав маємо в Австриі 
крім культурних і суспільних питань, ще й 
национальне, котре є давним державним за- 
битком, підривав основи монархії і настіпчиво 
домагав ся розвязки. Як довго се питане ие 
буде справедливо полагоджене, так довго бу
дуть в держ. раді виринати трудности і пере
пони, котрі і так вже довели до великого за- 
остреня і розладу. Гріх, який сповнено в тім 
напрямі здавна, мстить ся тепер рік річно, а 
особливо при розправі над війсковою і фінан
совою реформою виявляють ся яскраво еї 
недостачі.

В инших парламентах такі далекосяглі 
реформи иолагоджув ся жваво і скоро. У нас 
се неможливо навіть тоді, колиб великі сто- 
ронництва мали найліпшу волю, бо робота 
в держ. раді не так зависима від великих 
сторонництв, ЯК ВІД доброї волі і прихильво- 
сти малих а навіть дуже дрібних ґрун,. котрі 
дуже часто нераз розпочинають страшну об- 
струкцию галасливу і то на основі реґуляміну, 
котрий не вистарчав на нинішні часи і часто 
н е \ відповідно духови закона але буквально 
буває пояснюваний.

Кождий бачить се, що такий стан в по
сол. палаті в на довший час неможливий і що 
серед таких обставин скоре і успішне рішене 
ніякого великого діла не поведе ся. Нераз 
уже порушувано потребу вміня реґуляміну, а 
передовсім великої реформи посольскої пала
ти в еї нутрі, наколи она мав стати сносібною 
до переведеня великих державних і народних 
справ. Але доси на жаль нічого не зроблено 
в тім напрямі. ВправдІ перед трема роками 
закон про реґулямін з 1873 р. доповнено тим
часово деякими острійшимй постановами, за- 
місць зробити цілу роботу відразу. Нічого 
отже дивного, що мимо найліпшої волі і най
ліпших намірів робота в посол, палаті не по
ступав вперед. Колиж яка дрібна ґрупа роз- 
пічне тиху або галасливу обструкцию, тоді ве
ликі ґрупи заломують руки і жалують ся на 
се, але забувають, що они повинні були по
думати про усунене лиха від самого кореня.

Як зачуваємо, в комісиї реґуляміновій 
зроблено майже готовий уже начерк повітно- 
го реґуляміну, скоро провізория скінчить ся, 
або ще перед тим буде сей начерк внесений 
в палаті. Тоді повинні би посли піти до го
лови по розум і до нереконаня, що так дальше 
І8 таким тимчасовим реґуляміном нічого не 
можна осягнути. Посольска палата похожа на 
сей млин, що меле і туркотить, але муки не 
дав і мусить дійти до занепаду, наколи недо- 
статочний реґулямін не буде заступлений від
повідним теперішним обставинам. Можна отже 
бажати, щоби робота виготовлена комісивю 
була ухвалена в палаті, бо лише добрий ре
ґулямін може обезпечити успішну роботу і 
полагоду державних і народних потреб і за- 
поручити вствованв парламентаризму, котрий 
мусить дійти до повного занепаду при тепі- 
рішних немо кливих відносинах.

Однак і найліпший реґулямін не вистар
чать, доки не буде полагоджене национальне 
питане і доки майоризовані і кривджені на- 
циональности не осягнуть рівноправности і 
оправданих своїх домагань, бо так довго їх 
представники, сї малі ґрупи, будуть боронити 
ся проти майоризована і насили всякими 
способами. Тимто справедлива полагода на- 
циояального питана дасть поруку успішної ро
боти парламентарної.

За україньским
університетом.

(Реферат п. д р а  Костя Левицкого на неділь
ній маніфестації у Львові про заходи у к р .р у 
сяві парляментарної репрезентацій коло добутя 

укр. університету).

Коли зібрав ся перший австр. парля 
мент загального голосованя, памятного року 
1907, тоді усі україньскі посли парляментарні, 
зібрані в однім клюбі, проголосили свою про- 
ґраму дїяльности в отсїм парламенті. В сій 
проґрамі поставлено на однім з перших місць 
справу васноваия самостійного україньского 
уг'верситету у Львові.

А коли відтак осению того року укра- 
їньский клюб увійшов в переговори з прави- 
тельством барона Бека, то й тоді видвигвув 
сю справу до зпачіня першорядного. Але пра- 
вительство признаючи в засаді потребу отво- 
реня інституциї найвисшого образованя для 
україньского народа в Австриі, не зважилось 
ще станути виразно на тім становищи, зате 
підняло ся нідготовлювати унїверситетскі си
ли для будучого україньского університету у 
Львові.

Отеє нашої репрезентациї не вдоволило 
а боротьба про дві нові україньскі професури 
на львівскім університеті, які й до нині в ще 
тільки доцентурами стали наглядним доказом, 
що формоване нових україньских сил профе- 
сорских на теперішнім університеті не дове
де до цїли та що спільна праця обох народів: 
україньского і нольского на отсїм університе
ті в неможлива, та що заходить конечна по
треба розділити сей університет на' два уні
верситети: україньский і польский.

За  отсим кличем пішли домаганя укра 
їньских послів супроти австрийского прави- 
тельства; за ним пішли внески україньских 
послів в палаті загального голосованя а від
так відозвав ся аа ним перший голос в пала
ті панів австр. ради державної, устами га- 
лицкого митрополита ґрафа Андрея Шептиц- 
кого.

Коли Поляки побачили змаганя прави- 
тельства до розширене руских катедр на 
львівскім університеті, тоді почали акцию, 
що мала на меті спаралїжувати україньскі 
змаганя. Пішло се з того, що в першій поло
вині 1910 року вніс академічний сенат львів- 
ского університету предложенв до міністерства 
□росьвіти, аби унїверситетови імени цісаря 
Франца у Львові в законній дорозі признано 
характер цольского університету.

Таким робом станув перед нами грівний 
і небезпечний замах на права, які мав наш 
україньский нарід на львівскім університеті 
імени цісаря Франца. Рік 1871 приніс нам цї-

сарску постанову, що на сім університеті оба 
краєві язики: руский і польский в рівноправ
ними язиками викладів унїверситетских, на
даючи отсему унїверситетови характер ноль- 
ско-руский, а в сорок літ пізнїйше, в році' 
1910, мав би той сам монарх відняти право 
нашому народови до сего університету.

Проти такого посяганя на наші права, 
мусїла наша парламентарна репрезентация рі
шучо запротестувати та поставити Невідклич
не жадане, що наш нарід лиш тоді може зре- 
чи ся своїх прав до теперішного увїверситету 
імени цісаря Франца у Львові, коли дістане 
самостійний україньский університет у Львові. 
Правительство бар. Бінерта нриняло до відо- 
мости отею заяву україньскої репрезентациї 
та прирекло, що полагодить справу львівско- 
го університету лиш за порозумінем і зго
дою заступників укр. народа.

В тім часі центральне австрийске прави
тельство но довшім розваженю справи ста
нуло на становищи, що львівска справа унї- 
верситетска може порішити ся лиш основа- 
ііем самостійного україньского університету у 
Львові, признаючи стійність арґументів підне
сених відпоручниками україньского клюбу на 
першій конференції мінїстерскій, що відбулась 
в міснци маю 1910 р.

Первісну формулу цїсарского рознорядже- 
ня, уложену міністром просьвіти ґрафом 
Штіргком, якої вмістом мало бути признане 
львівскому унїверситетови польского характе
ру ва призвід твореня нових катедр профе- 
сорских з руским язиком викладовим, укр. 
репрезевтация парламентарна відкинула, так 
як таке поставлене справи могло лиш погір
шити наше становище правне на львівскім 
університеті. Замість такої розвязки постав
лено справу зовсім ясно: зречемо ся наших 
прав до теперішного університету цісаря Фран
ца у Львові тілько тоді, коли для нас стане 
самостійний україньский університет у Львові!

Обстоюючи отсей прінцин, вручено пра- 
вительству в місяци червни 1910 року про-, 
вкт цїсарского розпорядженя уложений на за
садах:

1) що у Львові мав бути оснований са
мостійний україньский університет, зложений 
з трох виділів: богословского, фільософічного 
і правничого;

2) що стадия переходова мав тривати не 
довше як 5 літ;

3) що аж з хвилею впроваджена в жите 
нашого університету у Львові буде признаний 
польский характер теперішному унїверситето
ви ім. цісаря Франца у Львові.

Отсей проект мав творити підставу до 
дальших конференций з правительством, та 
в тій цїли уложили пп. др. Іван Горбачевский, 
др. Ал. Колесса і др. Ст. Днїстряньский спе- 
цияльні постанови про автономну стадию пе
реходову, що мав нам забезпечити витворене 
своїх сил протягом пяти літ.

Але Роїопіа т іїііа п з  розпочала свою ро
боту, намагаючись насильно здобути польский 
характер для львівского університету, після 
чого пішли провокуючі виступи польскої боїв- 
ки та кровава відповідь нашої унїверситетскої 
молодїжи з 1 липця 1910 р. Отся подія здер
жала дальшу акцию за україньским універси
тетом у Львові.

Украіньска молодіж унїверситетска при
несла велику і тяжку жертву за здобуте рід-

Содиккикарско-юбілєрский 
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побільшено і перенесено
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ної сьвятинї науки, а наша парламентарна ре- 
презентация мусїла подвоїти свої заходи в 
справі унїверситетскій, аби з одної сторони 
по змозі облекшити терпіне унїверситетскої 
молодїжи та зняти наслідки карної одвічаль- 
ности, а з другої сторони видвигнути на ново 
справу україньского університету до актуаль
ного значіпя.

Супроти нового правительства барона 
Бінерта поставили україньскі поели з почат
ком 19.11 р жадане основанг самостійного 
україньского університету у Львові на пер
шім місци своїх домагань і се мало бути ці
ною за наше зближене до правительства, але 
передчасне розвязане палати послів перепини
ло знов заходи около сеї справи. Відтак по
новлено її супроти міністерства бар. Ґавча, а 
відтак знов поновнено і заострено супроти ка
бінету ґр. Штірґка в місяци цьвітни с. р.

І тепер, коли загоїлись рани траґедиї з

дане; 7) що нравительство без гіорозуміня і І По обґовореню звіту касового і удїленю 
згоди украіньскої репрезентациї не видасть І абсолюториї приступлено до вибору 4 членів
ніяких розпоряджень в справі львівского уні
верситету.

Надзираючої Ради Тов а. До Ради ввійшли 
пп.: Микола Мороз, Олекс. Мурский, Й. Стель-

8) що стадия переходова має бути так І мах і Кирило Малицкий. До провірної комі 
уладжена, аби наші доценти не стрічали ні-1сиї вибрано пп.: Власїйчука Онуфрія, Гайду-
яких перепон при габілїтациях.

Наша парламентарна Комісия відповіла]
правительству, що м і с т о  Л ь в і в  в о д и 
н о к и м  м і с ц е м  д л я  у к р а  ї н ь с к о -

кевича Олександра і Горобача Олександра. 
Між внесеними меншої ваги приняли

збори найважнїйше одно, а іменно се, щоби 
Товариство приступило самостійно до вида-

г о у н і в е р с и т е т у ,  та що не може від-Іваня свого орґану (бо звісно, що „Прапор" е
ступити від свого конечного домаганя, аби 
Львів зістав виразно призначений для укра

івласностию не „Взаїмної помочи" а „Видав
ничої Спілки" в Коломиї). На кошти накладу

іньского університету уже в цїсарскіи поста-Ісего орґану ухвалили збори призначати поло
нові; — що переходова стадия має тривати І вину із вкладки кождого члена т. є 6 К. За
не довше, як пять років, 
повіди разом з проектом 
постанови і виконуючого 
стерского ожидае до дня

та що рішучої від-Іте одержить кождий дїйсний член сю часо 
формули цїсарскої |пись. Ся ухвала в теориї добра, натомість в 

практиці вже по першім році ествованя часо
писи покаже ся шкідною для самого Товари-

розпорядженя міні 
І. червця с. р.

1. линця 1911 р. — та коли укр. 
ция відзискала плятформу до 
прийшло до конференциї унїверситетскої, що 
відбула ся в міністерстві просьвіти дня 20. 
цьвітня с. р. Отся конференция мала значіне 
інформацийпого обговореня справи, при чім 
відпоручники україньского клюбу узасаднили 
докладно річеві основи свого проекту, пред- 
ложеного правительству в місяци червци 
1910 р., не відступаючи нї від одної точки 
засад тогож проекту. Вислїд отсеї конферен 
циї не вдоволив україньского клюбу, так як 
виявило ся, що правительство помимо своїх 
заневнювань не підготовило нашої справи у-
нїверситетскої і тому президия україньского1 ский університет, ласки польскої 
клюбу парламентарного звернулась до прези
дента міністрів ґр. Штірґка з представленем 
що в поступовашо правительства добачуе 
дальше проволікане справи, та з протестом 
проти польского ювілею унїверситетского у 
Львові і з рішучим домаганем полагоди на
шої справи унїверситетскої до часу планова
ного польского обходу ювілейного.

Президент міністрів ґр. Штірґк приняв 
до відомости отсю рішучу заяву україньского 
клюбу; виправдував ся конечною потребою 
переговорів з другою стороною, то в з Поля
ками та признав вагу і значіне сеї справи не 
лиш для розвою україньского народа, але та

Отсю остаточну заяву приняло прави-їства. Досьвідні більші Товариства мають свої
репрезента- ітельство до відомости, так що день 1 .червця Іорґани, однак сї орґани мусять собі члениіясненя
переговорів,; с. р. буде рішаючим моментом в нашій бо

ротьбі за самостійний україньский університет 
у Львові,

передплачувати 
А тут дістане 

І бою вкладку.

скім Товаристві, яким е „Взаїмна поміч учи
телів".

А тимчасом зробив автор своєю брошу
рою медвежу прислугу рідній орґанїзациї, бо 
попри цінні гадки написав безліч непотрібних 
річий, які виводять зовсім непотрібно на ден
не сьвітло аж домашні справи одиниць з То
вариства, що працювали або працюють може 
і з пожертвовавем для розвитку Товариства 
Про докладнїйший зміст сеї брошури не по
винна хиба згадувати жадна україньска часо
писи, бо тим далаб притоку до ріжних комен
тарів із сторони народного учительства а се 
відбилось би на повній его деморалїзацаї. З а 
значити тут належить, що із за сеї брошури 
протягли ся загальні збори Товариства через 
цілий день т. є. від 1о. рано аж до 9 30 вече- 
ром із 1-30 годинною обідною перервою. На 
сих зборах мусів кождий поодинокий зачепле
ний брошурою член складати осібно свої ви-

кож для держави, а в днях 25 го і 30-го 
цьвітня с. р. запевнив президию клюбу, що 
до дня сьвяткованя польского ювілею буде 
вдоволяючо полагоджена наша справа унївер- 
ситетска дорогою цїсарскої постанови.

Коли так стало ся, коли отже справа 
унїверситетска стала актуальним нитанем 
найблизших днів, тоді усі три ґрупи послів 
сполучені в україньекім Союзі парламентар
нім: национально-демократична, радикальна і 
буковиньска, признали еї спільною справою 
Союза та покликали до дальших переговорів 
спільну комісию парламентарну.

Тількиж правительство проволікало ви 
ладжене формули цїсарского розпорядженя в 
справі унїверситетскій, а на численні понаглю- 
«аня президиї укр. Союза парламентарного, 
виправдувало ся перепонами ставленими зі 
сторони польскої. Наслідком сего зажадала 
комісия парламентарна укр. Союза, вибрана 
для справи унїверситетскої, відбутя конферен 
ций з нравительством, та відбула дні конфе 
ренциї: дня 20. мая с. р. з міністром нросьві- 
ти і дня 22. мая с. р. з заступником прези
дента мівїстріз бар. Гайнольдом і з міністром 
просьвіти Гуссареком.

На підставі основних нарад переведених 
на отсих конференциях дійшли ми до сих 
вислїдів: 1) що правительство помимо свого 
приречена та своїх заходів не е в силі пола
годити нашої справи унїверситетскої дорогою 
вдоволяючого нас цїсарского розпорядженя, 
до дня 20. мая с. р.; 2) що нравительство 
вмагає до полагоди нашої справи унїверситет- 
скої в трох етапах: цїсарскої постанови з за 
новідию основана україньского університету,
•— виконуючого розпорядженя міністерского і 
державного закона; 3) що наш україньский 
університет має складати ся з трох виділів: 
богословского, фільософічного і правничого;
4) що правительство супроти перепон ставле
них польскою стороною хотіло би відложити 
безпосереднє означене місця осідку нашого 
університету до постанови державного закона; 
б) що україньский університет має бути акти
вований найиізнїйше до десяти років; 6) що 
до тої акциї не буде в нічім змінений тепе- 
рішний правний характер університету цісаря 
Франца у Львові а противно задержаний все- 
цїло — як отеє стверджено урядовим комунї- 

>катом з 22. с. м , що появив ся на наше жа

і оправданя, яких збори серед гробо- 
вої тишини докладно вислухали. Показалось 

член часописе за яложену со- наглядно, що богато справ, поданих брош, рою 
Колиж в сім орґанї учує ся е невірно представлених, що автор по більшій 
чим небудь обидженим, тоді части полягав на хибних інформациях Збоои 
СЯ 1Є̂ ДП1 а1 \ ! РЄЧЄ С. Ї “ Г ^ УДИЛ\ СЄГ° рода вношене Деморалїзациї до

окремо, хочби за знижкою.

Ми відозвались до австрийскої держави, І гурток людий 
в котрій живемо, та котрій платимо наш пода-1 замість зречи
ток майна і крови, аби сповнила свій обовязокібо тілько тою дорогою се можливе, а  члень- обсягу Товариства, тим більше шо в тепе
супроти рівноправного україньского народа,|ства Товариства. Дехто зновіРбуде обидже- рішній для учительства важній хвилі

що его, хочби лихої, статі не номі- да розкладова робота не може мати місіія 
щено і замість відмовити передплату часопи Мабуть богато із наших учителів олеп

укр. репре си (а таке не може бути) уступить з Товари- жить сю брошуру, нехайже 3^ іст вї “ X  
зентация до Поляків, бо ми не бажаємо ні- ства. Ось успіхи, випливаючі в ухвали зборів. І з студеною кровю і р е

------  ---------  Можливе е.

сповняючи его першорядне вповні оправдане | ний тим 
культуральне домагане.

В справі сїй не звертала

ро-

ся

якого вкороченя прав польского народа, да
ючи ему спромогу здобути собі другий поль

не будимо І внесе просьбу о відписане бму 
просити, бо ми тут на своїй землі маємо пер- вкладок. Отже, коли відпише ся 6 К, то вла- Істенени, що не зможе 
ше право вольного народа, та Поляки мусять стиво член буде лише передплатником ча 

можуть говорити сописи.раз доконатись, що з нами 
лише як рівні з рівними; а зі Львова як сто 
личного города руских князів і головного мі

не зражуе ся до сего на
що член звичайний не буде того одинокого Товариства, нехай з більшою 

в силі заплатити повно, вкладки 12 К, отже заохотою вступав в его члени а тим даст“  
половини | доказ, що ми учителі дійсно доросли до тої 

нас розвднати жадна 
піднольна робота. Нехай щезнуть наріканя 

ц л одиниць на Товариство а спільно всі нехай по
Чи не ліпше були би зробили загальні збо-1 відділах працюють згідно для одної станової 

Прапор", І ідеї.
А коли дехто добачав які хибні дороги 

в праці поодиноких людий, нехай старае ся 
вплачуючих то-1 простувати сї дороги в поважний спосіб до- 

чно вкладки за доплатою порта і адмінїстра- стойний нашого учительского стану. Блудним

ри, коли би були рішили видавати
ста руского краю не дамо ся усунути та за І чи який там инший орган Товариства під ось 
україньский університет не будемо платити якими услівями:
Полякам ніякими 
(Бурливі оплески).

З  нашого правого шляху не завернуть І циї в висоті припустім 160 сот. 
нас видумані ювілеї; нашою провідною дум
кою є змагане живого україньского народа до І поза три до шість м епцїн 
питомого заборола науки, поступу і сьвітлаїгори 4 50 сот. 
правди

Україньска репрезентация парламентарна 
без огляду на партиї, з Галичини і Буковини,

концесиями ПОЛІТИЧНИМИ. І і)  Для членів дійсних

" „ ' ^ о о т .  з щирим серцем вказуймо правдиву дорогу
2__ ДЛЯ ЧЛ8Н1В залягаючих 3 вкладками сонних будім до праці а хорим іяза товари- 

з |ских  справ стараймось привернути здоровле і 
разом працюючи над просьвітою молодежи 
та над двигяенвм свого стану, ідім на стрічу 
кращої долї.

за доплатою

3) Для члеиів спомагаючих за 7 К.
4) Для нечленіи учигелїи по 8—9 К 
Після сего проекту мав би член вільну При спільній і витреваліи праці -  а ми

мусить в ОТСЇЙ добі перелому станути одна і руку бути або не бути передплатником орґа- інтелїґентна верства суспільности
ППИОІ^ГІІИЯ П б о п о т ь б і  з а  СВІЙ РЯМ ЛР-гійний і  Н і " ППНЯК Д і - о  Л і і  а ц е н т і  І ____  .. .. ГН>однодушна в боротьбі за свій 
україньский університет у Львові (оплески), 
та своїм рішучим голосом відкликатись в |своїх правах 
парляментї загального голосованя
Австриї.

І се певне, що україньска репрезентация І Управу

самостійний І ну, однак був би членом. 
Сей

(т.

ми зможемо
вже на слідуючий рік виказатись успіхами 

і Товариств? ’
СИХ Вражінь 1 в у зіво к  насунулось

гальних зборів Товариства, 
не посуджув, що сим учи- 

свільного стягу
р . . д я . . , . ся' щоби. не зробила "ро | со°і іх приєднати Для’ ї в ї е Г п а р т и Г іе і а й Т
В отсіи боротьбі має також і наша су- маху в напрямі дезорґанізациї з причини при-1 хто не думав, що хоч н ’ и ,

рішучо, але роз мусового передплачувана орґану Товариства зачеплених в брошурі. опРавДУвати людии 
важно, так аби се вело до цїли, аби могутнийібо по думці ухвали зборів, ще найлучше вий-1 Н е п іж и и т п  ____

голос усіх нас проломив затїі противника та дуть члени спомагаючі і нечлени, які будуть будувати" в моєю провідною га у Л
воплотив наше слово в діло украіньскої куль-1 добров'льними передплатннкими орґану То ~ " ,а дкою.

проект не обмежував би членів в для добра Товариства і орґанїзациї
ах ґт зн. не зневолював би бути ' 4 '

до народів І доконче передплатниками орґану) а лишив би | мені 
сторони зневолював би 

до точної і -.іеснізнявмої чинности в

,  а  , 3 наг°Ди загальних зборів Товаоиства
свободу. З  другоїж сторони зневолював би І Нехай мене нїхто товариства.

і  і V I I І Ч И Н Н О С Т И  В |Ч И Т Є Л Ь  З ЩД ХрИСТИЯНЬСКП
не пожалує в рішучій хвилі нї труду, нї по провірюваню вкладок. Нехайже Вада Товари- бере в оборону н (ч . , . п . а  суспільного стягу 
жертвованя! ---------------- -  - -  - Р 1 - Р У «евдоволених учителів. „,п«иства застановить

тури і дав нам спромогу по нинішнім сьвяточ- 
нім заповіті і протесті відбути як найскорше 
наше сьвято основаня самостійного 
ского університету у Львові.

Особисті політичні погляди поодиноких 
Товариств лишаю осторонь, однак в справах 

• -  станових повинні ми всі як оден бути капні
украшь- прожив, то буде мати пагоду почути і поба- Нас не богато учителів Українців б Р

чити, о скілько помилю ся. Ось було би і те в карности непохитні V— . ’ Удьмож

| вариства.
Впрочім годі пересуджувати справи; хто І станових повинні

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і привдну-Ідеякі

все, що може інтересувати круги україньского слухав! 
учительства 

З

за
карности непохитні. Хто мав уШи. нехай

Л СйМ кінчу 1 зазДалегідь складаю
нагоди сих зборів насувають ся мені | Сьвітлій Редакциї за

вражіня, котрими хочу поділити ся з І кілька гадок підданих 
вати нам нових передплатник.в в кругах сво- і Високоповажаними Товаришами, котрі не мали учительства 
їх знакомих. і г і*

Замітки із загальних з&оріЬ ЗйоЬ-а 
Взаїмна поміч учителїЬ і учительок 

дня 26. мая 1912. р.
Загальні збори Тов-а „Взаїмна поміч 

галицких і букопиньских учителів і учите
льок" відбули ся дня 26. мая с. р. при уча
сти поверх 150 членів. Про всякі збори не 
було би що писати, бо они всі в майже од
нак!. Вибирав ся президию і секретарів, а 
відтак иереходить ся точка за точкою дне- 
вний порядок, доповняючи ріжні запити по 
ясненями. З  того приводу збори не в такі ду
же цікаві для членів, котрі інтересують ся 
справами якогось товариства і котрі одержа
ли печатаний точний звіт з дїяльности упра
ви Тов-а.

Сегорічний звіт згаданого Тов-а був, як 
вже сказано в однім із попередних чисел на
шої часописи доволі .прозірний, хоч нічого не 
приніс цікавого і тому обговорене взятих з 
него поодиноких справ для ліпшого виясненя 
заняло споро часу.

змоги бути присутними на сих зборах.
Вже кілька днів перед зборами ноявила 

ся була брошурка п. з. „У відповідь фарисеям 
з орґанїзациї учительства народного, які не 
люблять сьвітла правди". Сю брошурку видав 

! комітет під редакциею п. І. Герчановского.
Вправдї автор, чи автори сеі брошури напи
сали, що видають її в імя правди та добра 
і розвитку орґанїзациї учительства народного, 
однак вже по прочитаню кількох сторін дійде 
читач до зрозуміня, що ся брошура не дав 
ясного образу „тої правди", а красше вводить 
до товариства гниль і деморалїзацию, даючи 
сим способом оружв в руки противників і ви
роблює відвмне понятв про змаганя Надвірної 
Ради, та силу нашого учительства. По пере- 
читаню сеї брошури зразять ся безкритичні 
одиниці до орґанїзациї, а старші і розважній 
ші вироблять собі дуже лиху гадку про само- 
гож автора чи авторів сеї брошури.

Вправдї знайшлось би богато і цінних П. Ш у б е р т обговорював наглий 
гадок кинених в сїй брошурі. Однак крашеб сок в справі реформи домово чиншового ВИЄ* 
зробив автор, колиб був сї цінні гадки зібрав'датку. Мінїстер Ґ е о р ґ

подяку 
ласкаве уміщене сях 
під розвагу народного

<  П. К. 
Народний учитель.З державної ради.

Палата послів радила вчера дальше над 
службовою праґматикою урядників.

П. П а н ц (христ. сусп.) і Р а с і н за
явили ся за реформою адміністрацій', як ко
нечною, яка в як в інтересі держави так і 
урядників. Кличем повинно бути- мешир 
урядників, а ліпші плати і скорочене” „осту- 
пованя". ’

П. НІ о і с в о л ь домагав ся 
ш е н я  к о н ґ р у и  н и з  т о г о  К Л И П Ї  
По промові п. Т о н е л ь о г о  замкнено за
гальну розправу і вибрано головних бесідників 
""  НІ т е л ь ц л я  і Г о  к а

п о л і п -

пп,

окремо та помістив їх осібно в одній із укра- 
їнских чаеописий, для заохоти до спільної ор- 
ґанїзациї в сім одинокім в Галичині українь

пити. відповідав
по- 

ва за-

П. О к у н е в с к и й в запиті до пред-
с'ідника звернув увагу на внесений нині Руси-



— з

нами запит, в якім домагають ся виясненя 
суперечностий межи звітом Роїп. Коггезр. 
з промови мін. Залеского в колі польскім в 
справі руского університету а приреченем, яке 
зложили преміер Штірґк ЗО. цьвітня і міністри 
Гуссарек і Гайнольд 17. мая що до речинця і 
осідку руского університету.

Предсїдник заявив, що запит буде дору
чений інтересованим міністрам. На тім зам
кнено засїдане, слідуюче нині.

Буджетова КОИІСИЯ радила дальше над 
буджетною провізоривю. П С і л і н ґ е р жа
лував ся на упосліджене Моравії і критикував 
обструкцию послів альпейских країв проти 
водних шляхів.

Мін. скарбу З а л е с к и й  заявив, що 
апробуючи „іп тегіїо** , предлоги референта, 
щоби в рамах буджетної провізорні доконати 
підвисшеня додатків до горівчаного і особи
сто доходового податку, не уважав однак до
роги, вказаної референтом, слушною, бо по
датків не можна вводити дорогою короткого, 
обмеженого речинця. Що до т. зв. малого 
пляну фінансового, то не розходить ся о якісь 
противеньства межи малими а великими фі
нансовими плинами в тім дусі, що оден плян 
буде полагоджений, а другий ні. Єсли немож
ливо полагодити нині всіх правительственних 
предлог, то належить поступати постепенно і 
полагодити найконечпїйші предлоги. Найконеч- 
нїйшою в полагода службової прагматики, яка 
вимагав ЗО мілїонів. Щоби прагматика могла 
війти як найскорше, вже в 1913 р, в житв, 
треба наперед ухвалити для неї покрите.

З черги обговорював мінїстер Залеский 
санацию краевих фінансів.

Війсиова коиісия радила дальше над вій- 
сковою предлогою. Мінїстер краевої оборони 
ген. Ґ е о р Г і  пояснив нриготовлювану нове- 
лю до війскового закони в справі заосмотре- 
ня тих, котрі підчас війскової служби улягли 
нещасливому випадкови, евентуально їх ро
дичів.

Мінїстер заявив, що більша часть тої но
велі, яка обіймав загалом 10 параграфів, є 
вже в порозуміню з інтересованими мінїсте- 
риями полагоджена і вже в найблизшім часі 
зможе предложити ту новелю палаті послів.

Шкільна коиісия голосувала вчера над ря
дом внесків в справі підвисшеня плати учи
телів. Принято внесок п. Бастіяна (нїм. люд.) 
в справі зрівнаня плати учителів з платою 4 
найнизших урядничих ранГ, і додатковий вне
сок п. Ґлекля в справі зачислена учителів до 
кляс плати на основі шемату, внесок п. Іро, 
щоби держава причинила ся в иоловинї до 
коштів краевого шкільництва; внесок н. Галь
к а  що до вибору підкомітету, котрий має 
порозуміваїи ся з фінансовою комісиею що 
до увравильненя учительских плат, внесок п. 
Верстовшека в справі сум, які держава має 
переказувати краям на ціли будови шкіл, вне
сок п. Томашка з висказанем жалю мінїсте- 
риї просьвіти з причини заяви, зложеної в 
комісиї в справі управильненя плати учи
телів.

До підкомітету вибраного на внесок п. 
Гальбана війпїли між иншими пп. Колесса і 
Гальбан.

а«- Просію в ід а їт і передплату. - » ■

69-тих роковин смерти (7. червця) народного 
Будителя, мимохіть будить ся у груди нашій 
помянути Єго в той день, в пору коли, боре
мо ся о право нашого культурного розвитку, 
коли саме тепер з нашою парламентарною ре- 
презеатациею на чолі домагаемо ся захисту 
для нашого рідного слова і нашої культури у 
храмі науки. Поминки ті пригадають нам 
знова наш сьвятий обовязок, так як Він не
похитно постояти за право рідної мови — 
они застануть нас під Маркіяновим чистим 
прапором і поведуть дальше на дорогу праці 
для добра і чести народу. І ведені тими гад
ками зпертаемо ся оі сим до Тебе, україньский 
народе, з зазивом: Не забудь на роковини 
смерти о. Маркіяна. Нехай не найдеть ся нї 
одна україньска г р о м а д а ,  яка би не по
минула Єго у день роковий 7. червця с. р. 
Пригадаймо імя Маркіянове нашій ш к і л ь 
н і й  м о л о д е ж и ,  нехай згадає Єго і по- 
клонить ся Єго памяти та вдивлена в Єго 
жите нехай слідами Єго іде на зустріч крас- 
шої долі народу.

З  осібна звертаємо ся отсим д о  в а 
ш и х  О т ц і в  д у х о в н и х  з горячою 
просьбою уладити по своїх церквах поми
нальне богослужене за душу о.Маркіяна в день 
6. червця, яко навечере смерти Маркіяна — 
нехай спільна молитва додасть народови віри 
у лучшу будучність і сили ДО прфцї для сво
єї лучшої долі. В и д і л и  н а ш и х  ч и т а 
л е н ь  просимо подбати щоби роковини сі не 
проминули глухо в тих просьвітнвх осеред
ках наших громад, Імя Маркіянове і Єго ідея 
нехай стане народною сьвятостию а служити 
тій ідеї є обовязком кождої нашої сьвідомої 
одиниці. П а н а х и д о ю  д н я  6. ч е р в  ця 
о г о д .  10 п е р е д  п о л у д н е м  п о м и 
н е м о  М а р к і я н а  і н а  Б і л і й  Г о р і  
біля Єго памятнвка, сьвідка великих роковин 
які нарід сьвяткував 29. жовтня м. р. І надї- 
емо ся знайти ся там не у тіснім гуртку — 
Біла гора, сеж посестра Гори Тарасової! Чей 
найдуть ся серця, що у той день схотять 
злучити ся з нашими! Чей найдуть ся гуртки 
охочі до прогульки на Маркіянову гору! Ров- 
клад їзди зелїзничих поїздів промовляє за 
тим. Приїзд до Ожидова о год. 8. рано, від- 
їзд о год. 3. по полудни, зовсім ДОГІДНИЙ для 
однодиевної прогульки. Тому то і закликаємо 
Вас Дорогі Родимці звідати ся до Маркіяно- 
вого намятника, глянути на той дороговказ на 
шляху нашої праці, на звамя нашого „я" що 
гордо і веустрашимо і певне побіди наставляв 
грудь до борби з вітрами-хуртовиною. В Зо- 
лочеві, дня 29. мая 1912. — Виділ Товари
ства ім. Маркіяна Шашкевича.

— Специяльна „льояльність**. В, „8Іо\у і рої- 
зк-ім" (ч. 248) читаємо таку иовинку: „ \\т піе- 
агіеІпусЬ рггушІапіасЬ (в честь Архікнязя 
Карла Франца Йосифа) гакіасіу пайкове р. 
2 . й ігга їкотсзкіе] піе Ьгаїу шігіаіи. Валету

\У2пііапк<2 <11аІе£О, І2 \уутіепіопо зрга 
ууогйапіи Іе гакіасіу зако Ьіогцсе ийгіаі**. Чи 
не характеристичне?

—  Кілько Русинів у Львові ? Сю загадку рі
шив вчерашний всепольский орґан з на
годи україньскої манїфестациї в справі свого 
упїверситета і подав до прилюдної відомости 
таку „бистроумну** замітку: ,шо2е зі^ ргге- 
сіег коїопука гизка, ууупозг^са па ЬИгко 250 
Іузі^су шіезгкапсбіу соз окоіо З І у з і $ с у 
з І а 1 е г а т і е з г к а ї у с Ь  уусгогаз рггеко- 
паїа зак зт іе згп у  ^евк Іеп озіаіпі ргоіезі**. 
Ну, ґратулюємо всепольскому орґавови „умо- 
помрачевія**, яке кваліфікує єго співробітни 
ків до кульпарківскої „академії**...

В п р о м о в а х  н а  с ь в я т к о в а н ю  
в и д у м а н о г о  ю в іл е ю  л ь в і в с к о г о  у- 
н ї в е р с и т е т а  впадають в очи впевнюзаня 
про „ р о ї з к і  с Ь а г а к І е г  1 ууоуузкіез уузге- 
сЬпісу", про „ипіууегзуїеі па кгезасії К 2 е- 
с г у р о з р о і і  І е р ,  взагалі на всі ті добра, 
на які Польща голодна. Нехай же потішать 
ся Поляки і „роїзкіш сііагакіегет" і „Кгесгу- 
розроіііц**, хоть першого не здобудуть, доки 
наш університет не повстане, а другого.. таки 
мабудь, ніколи... Хто сам вітчину привів до 
паденя, сей хиба її ніколи не в силі відзи- 
скати,

—  СхаменТть ся, нееолТтки, діти юродиві! —
писав наш незабутний Тарас в 1845. р. до..., 
ненароджених ще тоді земляків, прочуваючи 
своїм віщим духом „грязь Москви". І нині аж 
сум бере, читати в „Раді" лист гуртка про- 
гульковцїв з могили Тараса під Каневом. Ось 
що они пишуть : „Просимо довести до відо
мости громадяньства про ті безчиньства па 
могилі Тараса Шевченка, які уряджує там мі 
,цеве канївске парубоцтво. Як нам довело ся

пересьвідчитись — на могилу україньского: 
страдника збираєть ся кождого сьвята місце-] 
ве напів пяне парубоцтво і чинить круг мо
гили і в сьвітлицях „Хати Шевченка** всякі 
орґії: гармошка, балабайка, гопак, сороміцкі 
московскі пісні; у кождого з тих парубків по 
пів фляшки горівки у кишені, безсоромно роз
ташовують ся они у сьвітлицях і пють. Собак 
теж приводять у сьвітлицю. Саме в той час 
коли зявляють ся сторонні гості туристи, па
рубоцтво валом валить у сьвітлицю, займає 
в шапках місця на покуті та на ослонах. Сі 
парубки тягнуть до рук книжку для туристів 
і пишуть там всякі дурниці. Поводять ся з 
великим нахабством і верзуть нісенітниці. Все 
те роблять ніби по чийомусь наказу. Туристи 
під шалений гук балабайок та гармошок тіль
ки плечима здвигають. Місцеві салдати теж ма
ють хату Шевченка за приють для піятики**.

Страшна темнота, видно, між тим пару
боцтвом, тай нікого нема в Каневі, щоби про- 
тидїлав тим зневагам намяти Шевченка. Да
леко-далеко ще роеийским Українцям до того 
степеня культури, яку має наш селянин в Га
личині. У нас щось подібного рішучо неми
слиме.

—  Лїкар-Унраїнець в Карльсбадї. Вже від да-
вна відчувало наше громадяньство потребу 
свого лікаря в сьвітовім лїчничім заведеню в 
Карльсбадї. Число недужих, які шукають по
мочи в тій місцевости, доходить річно до 
70.000 осіб. Між лікарями є заступлені всі па- 
родности, так що кождий може найти там 
пораду в своїй рідній мові. В сім році оУїв 
там на літні місяці львівский лікар др. М и- 
р о н  В а х  н я н и н ,  член руского Тов. лі
каревого і секретар Виділу. Сподіємо ся, що 
сей факт повитеє наше громадяньство як 
з Галичини, так Буковини і неменше також 
з закордонної України з великим вдоволенєм; 
а вжеж злишно було би додавати, щоби усі 
ваші лїкарі-Укранцї давали иоручевя своїм не
дужим до свого лікаря. Др. Вахнянин починав 
ординацию від 1. мая с. р. і буде мешкати 
в домі „гиш §о1(Іепеп Ьбтсеп**, Кгеигзігаззе, 
напротив Сигіїаиз’у. Бажаємо нашому Това- 
ришеви праці як найкрасших успіхів.

(„Здоровлє“ ч. 5).
—  Рекорд В панованю. Наш Монарх зближав 

ся тепер щораз більше до займаючої дати. 
Дня 3. липця с. р. буде 63 роки 7 місяців і 
оден день, як Цїсар Фравц Йосиф І. панує в 
Австриї. Се число не є вправдї Круглим, яке 
представляло би ювілей, але має оно велике 
звачінє тому, що Цїсар Франц Йосиф І. здо
бував ним рекорд в панованю. Доси здобула 
собі тим рекорд анґлїйска королева Вікторин.

—  Мнимий 250-лїіний ювілей львівского ун і
верситету. Польскі професори львівского уні
верситету ім. цісаря Франца І. і Поляки мі
ста Львова сьвяткували дня 29. мая мнимий 
250-лїтний ювілей львівского університету, о 
снованого ніби то нольским королем Яном 
Казимиром. Ювілей переведено досить вели
чаво. Почав ся торжественним богослуженєм 
в катедральнім костелі Службу Божу відпра
вив архіеп. Більчевский, котрий відтак виго
лосив привітну мову. По службі Божій відбув 
ся похід до Тов-а музичного, де відбула ся 
академія. Вечером відбув ся улицями міста 
нохід зі смолоскипами під університет. До 
участи в поході стягнено не лише шкільну 
молодїж. але і робітників. На улицях міста 
появили ся великі відозви президента міста 
Наймана з зазивом до як найчисленнїйшої у- 
части загалу мешканців м.'ста в сьвяткованю 
ювілею університету, щоби тим способом за- 
сьвідчити чисто польский характер і універ
ситету і столиці краю. За се не щаджено 
ему окликів підЧас походу і ювілею взагалі. 
По промовах під університетом, де в останнє 
„задокументовано* нольскість Львова і уні
верситету, удали ся учасники походу на 
стрільницю, де відбув ся номере. Підчас ці
лої демонстрації всепольска боївка, зоргані
зована в повнім числі та скріплена старшими 
всеполяками шукала для себе жиру — про
вокації рускої молодїжи, але то їй зовсім 
не удало ся.

—  Заборона уживаня ФОСФорзвих сірників.
Магістрат м. Львова ваборонює продавати 
в днем 1. червця 1912. р. фосфорові сірники.

—  Хто марнує неужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує-загальне добро.

—  Що робить львівска полїция? Зі статисти 
ки роботи поліції довідуємо ся, що місяць 
марець взяв рекорд над цьвітнем що до аре- 
штовань полїциєю. Підчас коли в першім мі
сяцю арештувала поліцая 1356 осіб, то в дру
гім лише 938. З  сих останних вишупасовано

новинки.
—  Календар, в  суботу: руско кат.: Патрикія; 

римо-кат.: Никодема. — В неділю: руско-кат.: 
Талалея; римо-кат.: Ьразма.

—  69-ті роковини сперти о. Маркіяна Шашке- 
вича Родимці! Достойно і величаво відсьвят- 
кувала в минувшім році галицка Україна 
сотні роковини Маркіянових народин. Рокови
ни ті були великим сьвятом наших нацио- 
нальних відродив, які остануть на довго у 
намяти єго учасників, всього україньского 
народу. Імя Маркіяна, нредтечи национально- 
го руху жити зістало спопуляризоване і уві- 
ковічнене многими памятками сьвята. Єго 
заслуги коло народних відродин австрийскої 
Руси-України нагадали ся нашій суспільности 
і ми бачили під Єго прапором згуртовані 
народні маси. Єго намять стала величавим 
сьвятом мілїонів, яких не розлучили ні кор
дони, НІ ріки, ні моря. А коли отеє наближа
ємо ся до дня, який нам нагадує вдякою і 
честию народу овіяне імя о. Маркіяна, дня

110, віддано маґістратови 72, війсковям вла
стям 2, шпиталеви 15, судам: краєвому 81, 
повітовому 270, а поладнано полїцийно 588 
справ. Що до справ, за які арештовала полї
ция, читаємо, що: за прилюдне насильство 
арештувала 2, за вимушене і небезпечні по
грози 7, за знасилуванє і зганьблене 2, за ті
лесне ушкоджене 15, за крад'ж 210, за спро- 
невіренє 12, за грабіж 3, за обманьство 21, 
за шпигуньство 2, за злобне ушкоджене чу
жої власности 5, за обиду сторожі 8, за не- 
дозволений побут у Львові 15, за пияньство 
123, за волокитство 65, за бездомність 55, 
за бійку 79, зі суду приставлено 62, а з ма
гістрату 23.

— Приїзд царя до Варшави. Доносять, що 
відкликано заповіджений на 2. червця приїзд 
царя до Варшави на сьвято посьвяченя ка- 
тедрального собору на Саскій площі. Відділи 
варшавскої і лодскої охрани донесли до Пе
тербурга, що ціла Конґресівка є так зрево- 
люционїзована, що не можна ручити за б ез
пеку царя.

—  Дикуни а Грамофон. Нїчо не робить на 
дикунів так великого вражіня, як Грамофон. 
Більшість етнографів, які розслїджують зви
чаї і обичаї дикунів, послугують ся до зєдна- 
ня їх собі Грамофонами. На голос Грамофона 
збирають ся цілі громади мешканців недо
ступних лісів і з широко отвореним ротом 
вдивляють ся в „машину**. Дикуни очивидно 
уважають винахід Едізона за божище.

—  Гарна жертва, з  Праги доносять, що о. 
др. Лєнер, з передмістя Виногради, вислав до 
міского представництва Королївских Виногра
дів лист з заявою, що він жертвує, з нагоди 
25-лїтного ювілею чесного університету, цілу 
свою бібліотеку на заложенє чесного історич
ного інституту, і квоту 100.000 К на удержа- 
нє і доповнене сего інституту.

— Добродійний мілїярдер. Американьский мі
лїярдер в Філядельфії П. Віденер жертвував 
20 мілїонів корон на основане захоронки для 
дїтий калік. Згадану захоронку оснував сей 
мілїярдер в память свого сина, який погиб 
підчас недавної катастрофи корабля „Тита- 
нїка“.'

—  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. 11.

—  Крадіж портрета царя. Петербурска полї
ция повідомила поліцаю в Варшаві, що в Пе
тербурзі украдено у Андр. ГентфлїнГа олійний 
портрет царя Петра І., вартости 40.000 карб., 
та що портрет сей перевезено до Варшави.

Оповістки.
—  Право прилюдности для І—VI. кл. одер

жала приватна женьска ґімназия СС. Васили- 
янок у Львові.

—  З дирекциі жіночих шкіл Руского Товари 
ства педаґоГічного. у Львові. Приватні і всту
п н і іспити до 4-кл. школи вирав, 5-кл. видї- 
лової і вступні іспити на II. і III. рік учитель- 
скої жіночої семінариї відбувати муть перед 
вакациями дня 17. червця від 8-ої години ра
но. Зголошеня приймає дирекция устио або 
письменно кождого дня. Такіж самі іспити по 
вакациях пічнуть ся 3. вересня о год. 10-ої 
рано. Іспитова такса виносить у видїловій 
школі 10 К, в семінариї 15 К, в школі вправ 
5 К. Такси без огляду на вислїд іспиту ие 
звертав ся. З  засади приймав дирекция до 
своїх шкіл лише довьки членів Р. Т. П„ а 
хто доси не є членом товариства, може впи
сати ся перед самим іспитом (Вписове вино
сить 1 К, річна вкладка 2 К, для міщан і се
лян 1 К). До іспиту має учениця явити ся 
зі своїми книжками, чорнилом, олівцем (згля- 
дно кредками або фарбами до рисованя), 
кандидатки на II. і III. рік семінариї з вла
сними скрипками, а на напір до писаня і ри
сованя складають в дирекциі 10 сот. До 
вступного іспиту на III. або IV. рік семінариї 
могуть вголошувати ся також укінчені учени
ці жіночих ліцеїв, що зложили іспит зрілости 
і ті мають складати лише іспит доповняючий: 
на III. рік з загальної педаґоґіки і гри на 
скрипці, па IV. рік з загальної педаґоґіки і 
дидактики. Крім сего мають такі учениці 
складати іспит з науки співу, руханки і жі
ночих ручних робіт, наколи сьвідоцтво зріло
сти лїцеальне не виказує з сих предметів 
принайменше „вдоволяючої" (доброї) ноти. 
Іспйтова такса для тих учениць виносить 5 
К і 10 сот. — Вступні іспити на І. рік семі
нариї будуть відбувати ся 27. червця о 3 ій 
год. по полуд, і 3. вересня о 10. год. рано. 
Зголоситись треба устно або письменно перед 
іспитом. До того іспиту треба предложити



доконче метрику уродженя, послїдне шкільне 
сьвідоцтво і сьвідоцтво фізичного уздібненя, 
виставлене урядовим лікарем (фізиком). О те 
сьвідоцтво можна постарати ся аж у Львові 
у доцента гігієни і соматольогії в семінариї 
Р. Т. П. д-ра Евгена Озаркевича (Підвале 7.) 
— Др. О. Макарушка.

— Жовківщина буде в найблизшу неділю 
сьвяткувати небувале народне сьвято. „Сокіл" 
в Ж овкві посьвячуе того дня свій прапор і 
при тім уладжує окружний здвиг і фестин. Зі 
Львова і з околиці поїдуть Соколи зі своїми 
прапорами а також сотки львівских Русинів 
вибирав ся на той день до Жовкви. Замов
лено окремий поїзд, який виїде з гол. двірця 
точно о 8-30 рано. Карти їзди (т. зв. ретур- 
кові) купує ся по 2 К 10 с скорше в бюрі Со 
коловского, а на двірци при касі. Поїзд задер
жить ся на стациях: Клепарів, Рісна, Брухо- 
вичі, Зашків і Куликів. З  тих стаций платить 
ся цілу карту їзди. З  двірця в Ж овкві підуть 
гості на сокільску площу, де відправити ся 
Служба Божа, а потім наступить посьвячене 
прапора, похід з дефілядою перед прапором, 
а по полудни фестин.

— Іменоааня. Мінїстер внутрішних справ іме
нував секретаря намісництва Т. Торосевича, 
старшого повітового комісари К. Яворчиков- 
ского і секретарів намістництва: М. Задуро- 
вича, А. Ґрабовского, К. Мадуцовича і І. Маш- 
ковского старостами; іменував повітових ко
місарів: С. Біліньского, Л. Осуховского, С. 
Псарского, д-ра 3. Красуского, Ф. Лещиньско- 
го і С. Рузецкого секретарями намісництва у 
Львові, а повітового комісари Т. Кемпіньско- 
го іменував стлршим повітовим комісарем.

— З ПОЧТИ. З днем 1. червця с. р. заводить 
ся при почтоиім уряді в Буску шістьразову 
службу на тиждень сїльского листоносця для 
сіл: Гумниских Чучман, Гумниск і Верблян, 
також при почтовім уряді в Знесїню к. Льво
ва заводить ся таку саму службу з днем 1. 
червця для сіл: Збоїск, Мурованих Ляшок з 
Френелївкою і Львівских Сорік.

Телєґрами
з дня 31. мая.

Чернівці.„Нова Буковина" доносигь: Під 
проводом свого голови посла Николая Ва
силька, зібрали ся наші посли парламентарні 
і соймові сего вівтірка на нараду в „Народ
нім Домі" і ухвалили по докладній нараді 
між иншим ось що:

1) Україньский клюб парламентарних і 
соймових послів на Буковині, годить ся на 
спільне поступованв в парламенті всіх парла
ментарних послів, що стоять на национальній 
україяьскій програмі, в справі укр. універси
тету. На сьвяточні збори, які відбудуть ся в 
тій справі 29. с. м. у Львові, виїдуть відпо- 
ручники бук. укр. иослів, під проводом голови 
клюбу, посла Н. Василька.

2) Посли висказують своє здивоване, що 
опорожнене від кількох місяців, місце Гене
рального вікария й доси необсаджене, та що 
в справі румуньских шкіл в руских громадах 
все ще не зроблено законного ладу.

3) Прихильне приняте з боку шефа краю 
якого дізнала денутация Оуковиньских „Мо
скалів" під проводом сьвященика Богатирця, 
котрого недавно тому ізза его ворожого дер
жаві успособленя укарано, і ще деякі запоря- 
дженя властяй, що вказують на зміну посту- 
нованя краевого правительства супроти мо
сквофілів, се справді не відверне україньских 
послів від династиї і держави, але посли му
сять після того застосувати своє поступованв 
супроти правительства.

4) Буковияьский клюб україньских пар
ламентарних послів заступить ся зі все! си
ли за справами порушеними на нинішній на
раді, а особливо за недостачею руских судиїв 
і канцелїстів при повітовім суді в Сторожинци 
і конечною будовою двох мостів на Пруті, в 
Зеленеві і Мамаївцях.

5) Начальним редактором обох буковинь- 
ских україньских органів партиї настановле
но д-ра Володимира Кушніра.

Будапешт. (ТКБ). На вчерашнім засїдавю 
загальної ради австро-угорского Банку поне- 
хано зміну процентової стопи тому, що відно
сини на краевім грошевім торзі як доси є 
напружені.

Будапешт. (ТКБ). В справі виборчої ре
форми дійшли на спільній конференції всі 
опозицийні сторонництва до повного иорозу- 
міня. Нині будуть радити опозицийні сторон
ництва над становищем, яке мають заняти з 
огляду на війскову реформу і правитель 
ство.

Будапешт. (ТКБ). Зелїзниче получене ме
жи Каранзебес, а ФердінандеберГ перерване 
Вода забрала кілька мостів. Огіепі-Ехргезз 
дійшов лише до нового Каранзебес. В арадс- 
кім комі таті падає знова від вчера дощ. В 
новій Молдові падає дощ, без перерви вже 
від тижня. Гірскі потоки виляли. Завалило 
ся вісім домів.

Будапешт. (ТКБ). Від вчера зростає на 
Дунаю стан води.

Царгород. (ТКБ). Нїмецкий консулят ви
дав від вчера вечером 750 пашпортів, важних 
для 18.000 осіб. Нині забере Італійців кора
бель австрийского,Льойда „Буковина". Італїй- 
ске товариство добродїйности постановило 
наняти парохід, щоби перевести видалених з 
Туреччини Італійців.

Дайтон (Огійо). (ТКБ). Летник Вільбур 
Врайт помер.

Париж. З  Фезу доносять, що племена 
нападають знова на місто з великою силою.

Берлін. З  Софії доносить „Вегі. Та^ЬІаІІ": 
Часопись „Реч", яка має зносини з міністер
ством заграничних справ, доносить, що прий
шло до порозуміня межи Грециею а Болга- 
риею, на основі якого Болгарин мав віддати 
грецким горожанам в Болгариї всі школи і 
церкви, які їм забрано підчас протигрецкого 
руху. За се має заключити ся формальний 
конкордат, що признасть легальність грецко- 
болгарского ексархату. Порозуміня се містить 
також цілий ряд політичних питань

Льондон. В кількох сторонах міста прий
шло до бійки межи полїциею а страйкуючи
ми портовими робітниками, які хотіли пере
шкодити довозови мяса до міста. Поліцая ро
зігнала страйкарів, при чім кілька осіб ареш
тувала, а кілька поранила. Число страйкарів 
виносить тепер 150.000.

Фвз. (Аґ. Гав.) Останної ночи був в Фе- 
зї повний спокій. Заряджено всі можливі се 
редники обережности, щоби можва було від
перти евентуальний напад. Серед мешканців 
викликало збурене мечету велике вражіне. 
Щоби можна перейти до зачіпної акциї є ко 
нечне побільшене француского війска. По 
стороні Французів були слідуючі страти: 1 
офіцир убитий, 2 тяжко, 2 легко ранених і 60 
жовнірів ранених. Також значні є втрати во 
рогів. Знайдено в ровах табора майора Сел- 
лера і 35 трупів.

Париж. (ТКБ). Генерал Лїавто телеграфу 
вав з Фезу, що є неможливо; щоби привер
нути давнїйші власти, з яких нема ніякого 
сліду. З  моєї, каже, конференциі а султаном 
я пізнав, що ми є ту неначе в ворожій дер 
жаві і можемо числити лише на наше вій- 
ско, без якоїбудь помочи місцевих чивників. 
В порозуміню з консулем зробив він ріжні 
зарядженя, щоби привернути принайменше 
позірно повагу властий.

Госвоіарекі, п р и м і  і торгаш і вісті.
Тижневий звіт

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові

від 20. ДО 26. мая 1912.
за 50 клґ

Пшениця • • 9.80—10-50 к
Ж ито • 9 00 -  9 20 к
Ячмінь броварня іий 8-50 -  9 10 к
Ячмінь на пашу • 8 2 5 — 8-50 к
Овес • • 8-70— 9.00 к
Кукурудза • 0 00 -0 0  00 к
Гречка • 7 75 -  8-25 к
Горох до вареня • 8 75 -14-00 к
Горох на пашу • 0 00- о-оо к
Бобик • 8-50— 9 50 к
Конюшина червона 81 00 —9 00 к
Конюшина біла • 106—134 к
Конюшина швед вка 8 0 0 0 -1 0 0 к
Тимотка • • 5500—6500 к
Ріпак зимовий • 14-50—15 00 к
Насїне конопл. • оо-оо - 0 0  00 к
Хміль старий • • 300—320 к
Хміль новий * • • 0 00 00 -о-оо к

ЦЕРКОВНА ТОРГОВЛЯ

„Д О С ТА В А "
Львів, ул. Руска 20, — Станіславів, ул. Смолькн І, 

Перемишль, Ринок 26.
Удержує найкращий вибір всяких церковних 
річий. — Злучила найлучших артистів для ви
готовлена іконостастів, престолів, кивотів і др 
Приймає у Львові золоченя чаш і всякі направки. 

З є д н а л а  д о с і’ з а г а л ь н і  п р и з н а н я .
366(80сс)

до
АМЕРИКИ 
КАНАДИ

найліпше перевозить

Лінія Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 220 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К 

за діти понизше 12 лїт з погол. подат. 
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

івернїя з Три есту 4. червця.
Карпатия з Триесту 18. червця.
Саксонія з Триесту 2. липця.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:

Найскорші і найняли чанійші нароходи 
на сьвітї:

Люзітанія. дня 8/6, 29/6, 27/7, 17/8, 7/9. 
Мавританія, 22/6, 13/7, 10/8, 31/8.

ШКупуйте!!!
одобрений Радою шкільною краевою і вида
ний накладом „Видавництва Чина св. Василия 

В." в Ж овкві підручник 
д-ра Богдана Барвіньского п. з. .  Оповідач* 

з рідної істориї*.
Підручник обнимае 190 сторін тексту 

XXXVI сторін ілюстраций (числом 53) на кре- 
довім папері і 2 мапки. В гарній полотняній 
оправі коштує всего 2 К 20 С.

Сей підручник є п е р ш и м  п і д р у ч -  
н и к о м  р і д н о ї і с т о р и ї  для руских се- 
редних шкіл і дає шкільній молодежи в п е р -  
в е п о в н и й  о б р а з  н а ш о ї  б у в а л ь 
щ и н и . Писаний так, що надає ся не лише 
для учеяиків І. кляси середних шкіл, але при- 
недостачі иншого підручника й д л я  у ч е- 
н и к і в в и с ш и к  к л я с ,  д л я  р у с к и х  
в и д ї л о в и х  ш к і л ,  д л я  с е м і н а р и й  
і л ї ц  е ї  в та до квалїфікацийнях іспитів на 
н а р о д н и х  і в и д ї л о в и х  у ч и т е л і в .

Надає ся він до науки в дівочих та хло- 
пячих б у р с а х  і і н с т и т у т а х ,  а ізза 
своєї пристунности також для наших читалень, 
ДЛЯ селян І міщан. З  хісном може повчити ся 
з него нашої істориї й кождий осьвічений Русин, 
що не має часу розчитувати ся в обемнстих 
книжках.

У Львові набувати можна в Книгарні 
„Наук. Товариства ім. Шевченка", Ринок 10.

Є
П. ЛЯДШТЕТТЕР і СИНИ

Ц. К. НАДВОРНІ

(29 - 30)

ДОСТАВЦІ

МОДНІ КАПЕЛЮХИ Л Ь В ІВ
ул. Академічна ч. 10.

зелізяичих поїздів
обовязуючий з днем і. мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 5&2 
рано означені підчеркненем чисел мінутових.

Рух

Відїзд з і /ь б о б а
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 12 35, зч о  8 2 2 , 8 35, 2 05§), 2 45, 
3 45*), 5-46Ї), 6 06, 7 ‘00 730, Ц  10.

*) до Ряшева. §) від І5/о до 30/9 включно 
що дня. І) до Мшани.

До Підволочиск: 6‘1О, 1085, §216, 227, 2‘50Т, 
*• 8-40 1113.

І)  до" Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 2 4  610, 915, 9 3 7 2 25, 3’05*), 
6 28|), 7 6Г’), 1ГОО.

*) до”Станїславовз7ї) до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00, 7 80, 10 02 §), 1-45, 6-50 Ц  25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6-58, 9 05, 3 50, 10-66.
До Сокаля: 7-35, 2 21, 8 00, Ц  3 6 ’ )

♦) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8'40, 545.
До Підгавць: 566, 4а8.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

ЗІриїзд до /Іьбоба
в а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 2 22, 5 45, 7-25, 8  -0, Ю05, рЮ*)
1-30 2 -^§ ), 26, 9 -^  “

*) в Тарнова, §) від 15|5 до 30|9 включно 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 3019 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7’20, Ц-30, |-50«) 916 5-30
10-30, 10 487)

І)  в Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Черновець: 1206, 515§), 5-45+), 740 10-25*), 
1-55, б-52Л-26,” 34

’) зі СтаШславова, 7 ) а Коломиї, §) з Хо- 
дорсва кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 7 28, 1140, 4-25, 6 46, 1019 §, 1100
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7-50, 955, 2-10, 8-30 
Зі Сокаля: 7-10, 125. 757 “
З  Яворова: 842, 4 20 "
З  Підгавць: 1 П 0 , 10 20 
Зі Стоянова: Ю 01, б’Зо

н а д в о р е ц ь  „Л ь в і в - II і д з а м ч е“ :
З Підволочиск: 701, 1111 |-36*), 200, 5 10 10-12, ю-ЗІ-)-) л  ’

| )  в КрасноТо, *) від 15-5 до 309  включ
но щодня.

З  Підгавць: 7-26*) Ю’49, 6-29*) Ю-оі, 12-00§)
*) в Винник, §) 8 Винник лише в суботу 

і неділю.
Зі Стоянова: 9-42, 6 П

„ Л ь в і в - П і д в а м ч е " :
625, 10 55, 2 29»), 242,

3-071), 9.01, Ц 30 .
| )  до Красного. *) від 15р до 30/9 включ

но що дня.
До Підгавць: 609, 1 21 *), 5-15, 1040§).

) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 5 38.
в д в і р ц я  „Л ь в і в - Л и ч а к і в “ :

До Підгавць: 628, 1'40*). 536, Ю69§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск відїздить о год. 2 мін.

2, Нр. сходів II.
Поїзд особовий зі Львова до Красного відїздить о год. 2 мін. 50 по полудня 

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Поїзд особовий зі Львова до Станїсланова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни а перову 

З Нр. сходів НІ.

8 д в і р ц я  
До Підволочиск:

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і  в“ :
3  Підгавць: 7-08*), Ю Зі, 6’Н*), 9-41, 1 І ’43§)

*) а Винник, §) в Винник в суботу”і вед.

16 но полудня 8 перону 

із західного

/Іьокальмі поїзда.
З ГОЛОВНОГО двірця:

До Брухович: що дня: 6-02,
що дня: від 1/6 до 31/8: 7-22, 
10-05, 2 Зо, 6 Зі, 8 35. 
від 1/5 до 15/»: 4-21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 1 /ЗО.
від 1/5 до 31/5: 2-35, 8 ^ .

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10 15, З'ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2'40.

на головний дворець:
З  Брухович: що дня 6-55.

що дня: від 1/6 до 31/8: 829. 
1100, 3-42, о 17, 930. 
в неділі: від 1/5 до 30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята рим о-кат." від 
1/6 до 31/8: 1 40.
від 1/5 до 31/5: 3’42, 9'30.

З  Янова: що дня від 1,5 до 80/9: Р ІГ , 9-10.
в неділі і сьвята римо-кат.: від*5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 до 8/9: 9-00. 1
З  Винвик: лише в суботу і неділю: 12-16.

Бждаи і відповідає за редакцию Сомон Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского у Львові-


